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FICHA TÉCNICA

TIPO DE ESTUDIO:
cuantitativo, de carácter exploratorio, con aplicación de cuestionario 
cerrado tomado vía Internet.

POBLACION OBJETIVO:
Jóvenes, hombres y mujeres, de 18, 19 y 20 años.

DISEÑO MUESTRAL:
El tipo de muestreo es no probabilístico. Se selecciona aleatoriamente 
una muestra representativa de jóvenes, manteniendo las proporciones 
según sexo, y región. Finalmente, la encuesta es respondida 
voluntariamente por 831 jóvenes.

FECHA DE TERRENO:
entre los días 17 y 28 de septiembre de 2020.
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Encuestados según región Encuestados según sexo

Encuestados según edad

PERFIL DE LOS ENCUESTADOS

Región n° %
de Arica y Parinacota 27 3,2%
de Tarapacá 30 3,6%
de Antofagasta 36 4,3%
de Atacama 26 3,1%
de Coquimbo 45 5,4%
de Valparaíso 75 9,0%
Metropolitana 223 26,8%
de O'Higgins 45 5,4%
del Maule 52 6,3%
del Ñuble 25 3,0%
del Bío Bío 73 8,8%
de La Araucanía 54 6,5%
de Los Ríos 29 3,5%
de Los Lagos 48 5,8%
de Aisén 22 2,6%
de Magallanes 21 2,5%
Total 831 100%

Sexo n° %
Femenino 428 51,5%
Masculino 403 48,5%
Total 831 100%

Edad n° %
18 años 469 56,4%
19 años 271 32,6%
20 años 91 11,0%
Total 831 100%
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Resultados por pregunta
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Este 25 de octubre el Plebiscito Nacional dará la posibilidad a cada 
elector de aprobar o rechazar la redacción de una Nueva Constitución, 

además se votará por el órgano que debiera redactarla.
¿Irás a votar el 25 de octubre?

Sí
81%

No
2%

No sé
17%

Total muestra
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Este 25 de octubre el Plebiscito Nacional dará la posibilidad a cada 
elector de aprobar o rechazar la redacción de una Nueva Constitución, 

además se votará por el órgano que debiera redactarla.
¿Irás a votar el 25 de octubre?

80,4%

2,3%

17,3%

81,4%

2,7%

15,9%

Sí No No sé

Según sexo
Femenino Masculino
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Respecto al plebiscito, ¿cómo votarás?:
¿Quiere usted una nueva Constitución?

Apruebo
73,2%

Rechazo
18,3%

Aún no lo sé
8,5%

Los que dicen que Sí votarán

78,2%

11,6% 10,2%

68,0%

25,3%

6,7%

Apruebo Rechazo Aún no lo sé

Según sexo

Femenino Masculino
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¿Quiere usted una nueva Constitución?
¿Por qué? (justifica brevemente tu voto)
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¿Quiere usted una nueva Constitución?
¿Por qué? (justifica brevemente tu voto)

Ejemplos de quienes dicen votarán Apruebo

“Por un Chile mejor, donde se aprueben 
proyectos para el pueblo sin la excusa 

de ser 'inconstitucional”
Mujer; 18 años; R. Coquimbo

“Porque es necesario para realizar verdaderos cambios 
que beneficien a todos los chilenos y no solo a un grupo 
privilegiado y minoritario. Además de que la actual está 
hecha bajo una dictadura y hoy en día ya es obsoleta”

Mujer; 18 años; R. Valparaíso

“Porque la constitución actual nos restringe a la 
hora de redactar leyes que beneficiarían a las 

personas, pero por sobre todo porque la 
constitución actual privilegia al sector privado”

Hombre; 18 años; R. Los Lagos

“Porque no se ha efectuado ningun cambio a 
favor del pueblo, y una nueva constitucion podria

promover un mayor compromiso social, 
diferente al economico por el cual se rige la 

actual constitucion”
Hombre; 19 años; R. M.

“Por que la Constitución que se 
hizo ya está obsoleta, tiene que 
avanzar junto a la sociedad”

Hombre; 18 años; R. Magallanes

“Porque considero que cada cierto tiempo, se 
debe hacer una constitución nueva, 

básicamente como se basa la historia de Chile, 
y que cada 20 o 30 años se debe generar una 
nueva constitucion por qué hay una nueva 
generación de personas que imponen' ”

Hombre; 18 años; R. Aisén

“Porque creo que hay que mejorar leyes, 
así como hacer nuevas. Pero debe partir 
desde la Constitución primero... Se hizo 
en dictadura, solo está tapada de rosas”

Mujer; 19 años; R. M.

“Porque es lo que se necesita 
para que las cosas cambien”

Mujer; 18 años; R. Antofagasta

“porque este no es el mismo Chile de hace 
40 años y deberíamos tener una 

constitución acorde a los tiempo que sea 
mas inclusiva mas moderna”

Mujer; 19 años; R. Bío Bío.
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¿Quiere usted una nueva Constitución?
¿Por qué? (justifica brevemente tu voto)

Ejemplos de quienes dicen votarán Rechazo

“El apruebo es una simple manipulación 
y hay muchos más pro en el rechazo a 

que en el apruebo”
Mujer; 20 años; R. Los Lagos

“Considero que Chile se ha desarrollado mucho 
estos ultimos años y ha tenido una gran 

estabilidad institucional, no quisiera perder 
todo eso en una hoja en blanco”

Hombre; 18 años; R. Maule

“Porque después de leer y estudiar encuentro 
una falacia todo lo que prometen los políticos. ”

Mujer; 18 años; R. Los Ríos

“Porque los que la redactarán serán los mismo 
imbeciles que le roban la plata al país, nadie me 
asegura a mi que no la arreglaran para salir 

ganadores ellos, al fin y al cabo son unos corruptos.”
Mujer; 19 años; R. O’Higgins.

“Creo que no hay necesidad de crear una 
nueva constitución pero si reformarla 

nuevamente en ciertas partes”
Mujer; 19 años; R. Araucanía

“Porque el derecho no hace milagros. El cambiar 
completamente la constitución no nos garantiza un 

cambio para mejor y nos dejará en una incertidumbre 
constitucional por un par de años, cosa que no quiero 

arriesgar por mi país. Prefiero que la Constitución actual 
(la que nos convirtió en potencia económica de América 
Latina) sea REFORMADA en los aspectos que se deban 

cambiar por necesidades ciudadanas.' ”
Hombre; 18 años; R. Bío Bío

“Demasiado populismo, se pueden 
solucionar los problemas del país 
sin necesidad de empezar de cero”

Hombre; 18 años; R. Valparaíso

“Porque si apruebo se prohibiría 
cosas para los cristianos ”

Mujer; 18 años; R. M.

“una nueva constitución es un arreglo 
entre políticos y no es la clave para 

mejorar el país ”
Hombre; 18 años; R. Los Lagos
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¿Qué tipo de órgano debería redactar una nueva Constitución?

Convención Mixta 
Constitucional

26,5%

Convención 
Constitucional

61,9%

No sabe o no 
responde
11,6%

Los que dicen que Sí votarán
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¿Qué tipo de órgano debería redactar una nueva Constitución?

26,2%

63,7%

10,2%

26,8%

60,1%

13,1%

Convención Mixta
Constitucional

Convención
Constitucional

No sabe o no responde

Según sexo

Femenino Masculino

17,3%

75,2%

7,5%

56,1%

26,0%
17,9%

Convención Mixta
Constitucional

Convención
Constitucional

No sabe o no responde

Según voto 1

Apruebo Rechazo



presode.ucv.cl

En general, ¿Qué confianza tienes en que una nueva Constitución 
pueda ayudar a resolver los problemas que tenemos hoy los 

chilenos?

Mucha confianza
25,3%

Bastante 
confianza
39,7%

Poca confianza
19,7%

Ninguna 
confianza
14,3%

no responde
1,0%

Total muestra
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En general, ¿Qué confianza tienes en que una nueva Constitución 
pueda ayudar a resolver los problemas que tenemos hoy los 

chilenos?

25,5%

45,8%

18,0%
9,8%

0,9%

25,1%
33,3%

21,6% 19,1%

1,0%

Mucha
confianza

Bastante
confianza

Poca confianza Ninguna
confianza

no responde

Según sexo

Femenino Masculino

36,6%

53,3%

8,3%
1,4% 0,4%1,6% 0,8%

39,0%

57,7%

0,8%

Mucha
confianza

Bastante
confianza

Poca confianza Ninguna
confianza

no responde

Según voto 1

Apruebo Rechazo
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Ante la posibilidad de tener una nueva Constitución, señala 5 
Derechos que crees debe contener.

13%

13%

15%

23%

25%

32%

37%

58%

72%

Sueldos (mejores, dignos)

Vivienda (derecho a una)

Justicia (mejor justicia, igualdad ante la ley)

RRNN y M. Ambiente

Igualdad (género, oportunidades…)

Libertad (expresión, culto, sexual...)

Pensiones (mejores, dignas...)

Salud (calidad, acceso, financiamiento)

Educación (calidad, acceso, financiamiento)

Derechos más mencionados
(% encuestados. Respuesta múltiple ‐‐> suma >100%)
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Señala 5 Deberes que crees debe contener una Nueva Constitución.

7%

9%

14%

16%

18%

20%

36%

Participación ciudadana (involucrarse)

Educarse

Cumplir Leyes

Votar

Defender/Respetar instituciones, autoridades

Cuidar/Respetar RRNN y Medioambiente

Respetar/Defender Derechos

Deberes más mencionados
(% encuestados. Respuesta múltiple ‐‐> suma >100%)
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Síntesis de resultados

• Un alto porcentaje de los jóvenes encuestados declara que sí irá a votar este 25 de octubre.

• De los jóvenes que dicen que irán a votar, un 73,2% declara que votará Apruebo, un 18,3% 
Rechazo y un 8,5% de los jóvenes aún no se decide.

• De las jóvenes mujeres un 78% se inclinarían por el Apruebo, mientras que esta proporción en el 
caso de los hombres es de 68%. Por el Rechazo, la proporción de mujeres por esta opción es 
11,6% mientras que en los hombres es de un 25,3%. En términos relativos, hay más indecisos por 
el lado de las mujeres que de los hombres (10,2% vs 6,7%).

• Se les pidió a los jóvenes justificaran por qué aprobarían o rechazarían una nueva Constitución, 
mediante una pregunta abierta.  Las respuestas de quienes aprobarían se pueden resumir, según 
ellos, en que la actual fue creada en dictadura, que permite el privilegio de algunos y que Chile 
necesita un país más justo. Quienes optan por el rechazo están conformes con la Constitución 
actual, que sólo requiere modificaciones y sienten desconfianza del proceso siguiente.

• La alternativa de una Convención Constitucional es preferida por el 61,9% de los jóvenes que 
dicen que irán a votar. Por la Convención Mixta se inclina un 26,5% de los jóvenes, mientras que 
un 11,6% aún no se decide.
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Síntesis de resultados

• La mayoría de los jóvenes encuestados tiene mucha o bastante confianza en que una nueva 
Constitución puede ayudar a resolver los problemas del país. Obviamente, esta respuesta es 
diferente entre quienes aprueban o rechazan.

• Respecto a los Derechos que debe contener una nueva Constitución, el más mencionado por los 
jóvenes encuestados está relacionado con la Educación (mejorar acceso y financiamientos, mejor 
calidad, entre otros). Le siguen los temas relacionados con la Salud; sistema de Pensiones; 
Libertad (de expresión, sexual, de culto, entre otros); Igualdad (de género, oportunidades, no 
discriminación); vivir en un ambiente sin contaminación y donde se preserven los recursos 
naturales.

• Al preguntar por los Deberes contenidos en una nueva Constitución, una parte importante de los 
jóvenes encuestados hace alusión a los deberes del Estado y vuelven a aparecer los temas 
relacionados a garantizar Educación, Salud, Pensiones, entre otros. En cuanto a deberes 
ciudadanos, los más mencionados están relacionados con defender y respetar los derechos de los 
otros (incluye el respeto por los DDHH); cuidar y respetar el medio ambiente; respetar a las 
autoridades e instituciones; ir a votar y cumplir las leyes.
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Programa de Estudios Sociales y Desarrollo
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Valparaíso, octubre de 2020


